’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION MATEMATICAS

ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS lé:LlliADAS ms A
CURSO 2023-2024 CIENCIAS SOCIALES

Instrucciones: a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) Elija un tnico ejercicio de cada bloque. En caso de responder a dos ejercicios de un mismo bloque, se
corregira solo el que aparezca en primer lugar.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion méaxima asignada.
d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

¢) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréaficas ni con capacidad para almacenar
o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos
necesarios para su obtencion sin el uso de la misma.

BLOQUE
EJERCICIO 1
Se consideran las matrices

1 1 -2
A=(a—3 a-1 1) B=(-1 3 2) C=(-2 1 4), siendo @ unnimero real.
0 . a
a) (0.75 puntos) Obtenga los valores de @ para los que la matriz A tenga inversa.
b) (1.25 puntos) Para a = 1, resuclva la ccuacion X-A—-B=C(C-A.
¢) (0.5 puntos) Determine razonadamente la dimension de la matriz D que permita realizar la operacion
B-A+D-C'-B

EJERCICIO 2

(2.5 puntos) Un agricultor posce una finca con un olivar intensivo de secano y desca transformar una parte de la
misma cn regadio, pero manteniendo un minimo de 20 hectarcas de cultivo de secano. Para cllo, anualmente
dispone de 30000 m? dec agua, de 5500 kg dec abono y de 3000 kg de productos fitosanitarios. Cada hectarea
de olivar de regadio necesita 1500 m® de agua, 110 kg de abono y 80 kg de productos fitosanitarios; micntras
que cada hectarea de olivar de secano precisa de 100 kg de abono y 50 kg de productos fitosanitarios. Sc sabe
que la produccién anual por hectarea es de 5000 kg en sccano y de 10000 kg en regadio. Determine el nimero
de hectareas de olivar de secano y de regadio que ¢l agricultor debe cultivar para maximizar su produccion, asi
como la producciéon maxima esperada.

BLOQUE B
EJERCICIO 3
a) (1.5 puntos) Calcule la derivada de las funciones siguientes:

fG) =G +2)% e

b) (1 punto) Halle los valores de @ y b para que sca horizontal la recta tangente ala grafica de la funcion
h(x) =x*+ax* +3x+ b ecnclpunto P(1,2).

_In(1-x3)
90 = a2y

EJERCICIO 4
La velocidad media del viento en la zona de Sierra Nevada, prevista para cierto dia, viene dada por la funciéon v(t)
expresada en km/h, donde t es ¢l tiempo expresado en horas:

v(t)={ t?=8t+60 si 0<t<10

~t?+32t-140 si 10<t<24

a) (0.75 puntos) Comprucbe que la funcion v es continua y derivable.
b) (1 punto) Represente graficamente la funcion, estudiando previamente la monotonia y calculando los extremos
absolutos.
¢) (0.75 puntos) La Agencia Estatal de Meteorologia emite avisos de alerta por vientos siguiendo ¢l codigo de
colores: naranja para vientos entre 100 y 140 km/h, y rojo para vientos de mas de 140 km/h. Secgin la
prevision, indique si se debe emitir alguna alerta naranja en Sierra Nevada ese dia y durante qué horas estaria
activa. ;Sc cmitiria alerta roja?
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BLOQUE C

EJERCICIO S

Una agencia ha realizado un estudio acerca de la siniestralidad de los vehiculos de una region. Se ha dividido a los
conductores cn dos grupos: jovenes los menores de 30 afios y sénior ¢l resto de conductores. Asimismo, también
sc¢ ha dividido a los vehiculos en dos grupos: nuevos los que ticnen menos de 5 afios de antigiiedad y vigjos el
resto de vehiculos. De los 54 siniestros registrados, en 19 de cllos ¢l vehiculo implicado era nuevo y en 29 los
conductores cran jovenes. Finalmente, 21 de los siniestros se dicron con vehiculos vigjos y conductores jovenes.
Se escoge uno de cstos siniestros al azar.

a) (1 punto) Calculc la probabilidad de que ¢l conductor sca sénior y ¢l vehiculo vigjo.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que ¢l conductor sea joven sabiendo que ¢l vehiculo es vigjo.

¢) (0.5 puntos) Determine razonadamente si la siguiente afirmacion es cierta: "Los siniestros de este estudio menos
probables son aquellos en los que ¢l conductor cs sénior y ¢l vehiculo es nuevo".

EJERCICIO 6

Un grupo de turistas programa una visita a la Geoda de Pulpi. EI 42% de los turistas del grupo proceden de
Andalucia, ¢l 32% dc otras comunidades auténomas y ¢l resto del extranjero. Son mayores de edad ¢l 65% de
los visitantes que proceden de Andalucia y ¢l 75% de los que proceden de otras comunidades autonomas. Son
menores de edad ¢l 20% de los visitantes cxtranjeros. Elegido un turista de este grupo al azar, halle la
probabilidad de que:

a) (1 punto) Sca mayor de cdad.

b) (0.5 puntos) Proceda de Andalucia y sea menor de edad.

¢) (1 punto) Sca extranjero sabiendo que ¢s menor de edad.

|[BLOQUE D
EJERCICIO 7

a) (1.5 puntos) Sc realizan dos muestreos aleatorios estratificados con afijacion proporcional para una poblacion
dividida en cuatro cstratos E,, E,, E; y E,. En la primera muestra se han seleccionado 25 individuos de E; y 30
de E,. En la scgunda muestra sc han scleccionado 80 individuos de E5 y 100 de E,. Sabiendo que ¢l estrato E,
tiecne 500 individuos y que ¢l E; tienc 400, determine ¢l tamafio de cada cstrato de la poblacion y el tamaiio de
las muestras en cada estrato.

b) (1 punto) Dada la poblacion {—3, =1, 2,5, 7}, sc consideran todas las muestras posibles de tamaiio 2 obtenidas
mediante muestreo aleatorio simple. Calcule la media y la vananza de la distribucion de las medias muestrales.

EJERCICIO 8

Sec desea conocer la proporcion de habitantes de una determinada ciudad que realizan turismo sostenible durante
sus vacaciones. Para cllo se sclecciona al azar una muestra de 2500 habitantes, resultando que 1825 realizan
turismo sostenible.

a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo, con un nivel de confianza del 95%, para estimar la proporcion de
habitantes de la ciudad que realizan turismo sostenible.

b) (0.75 puntos) Para un nivel de confianza del 97% y manteniendo la proporcion muestral, ;cual seria ¢l tamaio
minimo de una nueva muestra para que ¢l error de estimacion sea inferior al 1%?

¢) (0.5 puntos) Razone qué cfecto producira sobre la amplitud del intervalo una disminucion del tamaiio de la
mucstra.



